

工报时评

网约车为什么能
明目张胆乱加价?

■吴杭民

网约车发展到今天,似乎已经走到了一个比较尴尬的境地,原本价格优惠、叫车方便的优势,已经决然远去,留给我们的是,是加价涨价成常态、即使加价叫车也比较难的现实。故而有网友戏称:“高峰期谁要是能顺利打到网约车,简直就是中奖了。”

3月14日《北京青年报》的报道,给出了有力的证据:据消费者网在线投诉平台统计,2016年共接到有关网约车的消费者投诉351件,其中针对网约车平台的投诉257件,占比73.22%;针对网约车司机的投诉94件,占比26.78%。从消费者的投诉内容来看,价格收费问题投诉达到93件,占比26.50%,最高。

投诉数据显示,消费者投诉最多的就是网约车的价格收费问题。投诉主要涉及网约车定价机制不透明,高峰期随意涨价,变相推高价格等。针对这种互联网行业的垄断现象,全国人大代表樊芸在今年全国两会上建议,网约车平台应与政府监管平台对接,严厉惩处拒载和加价行为。她建议,建立互联网行业反垄断投诉机制,政府要规范网约车的运营行为,引导其价格标准,引入行业协会的监管。

樊芸代表在两会前的调研发现,目前国内网约车“滴滴”打车,北京的起步费是十三元,高峰时段就要加价,且成几倍地上升,没有上限。在春节时被主要部门约谈后,几家网约车公司只好取消了加价费,改为调度费。“这实质是一种变相加价的行为。”

正如不少出租车司机反映的,出租车的价格是政府制定的,不可能随着市场随意调价,否则就是违法。

加价成常态 叫车有点难

(上接第1版)

从业人员流失成常态

姚师傅是萧山一家单位的专职司机,网约车刚兴起时,单位里和他一样干兼职的司机有五六个人,而现在,全部已经不干了。“那时候公司的奖励很多,倍数也高,再加上优惠券多,所以生意还很不错的,我自己两个月净到手有1万多元钱。”姚师傅告诉记者,“而且我这还只是高峰和晚上兼职跑跑,现在一要有证,二对车辆的要求也提高了,不是什么车都可以跑了,第三也是最重要的,就是奖励低了,平台还要抽成20%,算算并不划算了,所以大家也都不跑了。”

无独有偶,出租车司机汤荣生也在近日接到了原先他的代班司机打来的电话。“他说专职跑快车,一天干15~16个小时,把所有平台的任务、冲单奖励都完成,才有点钱赚,你想轻松点跑个10个小时左右已经很难赚钱了,所以他想回来继续开出租车。”汤荣生说。

目前活跃在市场上的几家网约车企业包括“滴滴”“易道”“曹操”“神州”等,“曹操”和“神州”都是公

法行为,处罚是相当严厉的。那么,对网约车而言,定价机制不透明,随意加价成常态,难道是一种合理合法的行为?

2016年11月1日起施行的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》规定:网约车运价实行市场调节价,城市人民政府认为有必要实行政府指导价的除外;网约车平台公司应当公布确定符合国家有关规定的计价方式。网约车现在加价成常态、即使加价叫车也比较难的现实已经侵犯了消费者的合法权益,目前多数网约车平台的定价规则,相当不透明且混乱,一会儿设置调度费,一会儿取消调度费,一会儿又对溢价设置封顶,如此混乱的价格现状,难道是“符合国家有关规定的计价方式”吗?是不是“有必要实行政府指导价”?

因此,樊芸代表呼吁,“要严厉惩处拒载和加价行为。”诚然,网约车是出租车汽车的一部分,它的运价制订应该执行出租车汽车价格的基本规则并公布于众,由政府主导定价,不能加价。“网约车平台应与政府监管平台对接。”樊芸建议,网约车平台公司须依法登记并取得营业许可并依法纳税。网约车平台公司的相关系统须和政府交通主管部门的信息监管系统实时对接,以降低执法部门大海捞针的执法成本。因为在平台公司网上可清楚看到非法营运车的情况,便于监管。

要知道,网约车这几年能异军突起,恰恰在于其曾经的优惠、易叫优势,而如今,当这些优势离消费者远去时,如果价格等监管还是滞后,那么,市场这只无形的手,恐怕会毫不留情地“出手”了!不少网约车司机的流失,不是一个最好的证明吗?

八项民生任务清单准备怎么落实

据新华社北京3月14日电 2017年是全面深化改革向纵深推进的关键一年,也是实施“十三五”规划的重要一年。全国两会上,提出了一系列与百姓息息相关的民生工作任务和目标,提请代表委员审议讨论。那么,对于怎么落实,有哪些考虑和安排?

任务1——脱贫攻坚:再减少农村贫困人口1000万以上

政府工作报告提出,要深入实施精准扶贫精准脱贫,今年再减少农村贫困人口1000万以上,完成易地扶贫搬迁340万人。

国务院扶贫办主任刘永富在两会记者会上说,今年实行最严格的考核制度,确保贫困人口享受到扶贫政策。他表示,在扶贫攻坚考核评估方面,有国家有关部门的考核,还会组织省际之间开展交叉考核,同时委托科研机构进行第三方评估。

任务2——医疗:全部取消药品加成,中医药法配套文件争取7月1日前出台

政府工作报告提出,推进健康中国建设。在医保方面,国家卫生计生委主任李斌在两会记者会上表示,2017年,城乡居民医保财政补助每人每年从420元提高到450元,要通过扩大药品保障范围、多措并举降低药价和加快推进支付方式改革等举措,增进人民群众健康福祉。

在用药方面,国家卫生计生委主任、国务院医改办主任王贺胜表示,2017年要全面推开公立医院综合改革,全部取消药品加成,预计将为群众节省药品费用600亿至700亿元。此外,国家中医药管理局局长王国强还在两会期间透露,中医药法配套文件正在制定,争取在7月1日中医药法实施前出台。

任务3——养老:继续提高养老金,加快养老服务建设

自2005年到2016年,我国退休人员养老金标准十二连增。去年,我国退休人员基本养老金水平提高6.5%左右。政府工作报告提出,2017年将继续提高退休人员基本养老金标准,确保按时足额发放。

民政部部长黄树贤在“两会部长通道”回答记者提问时表示,将加快养老服务建设,放开养老市场,全面提高养老院质量。民政部将开展全面提高养老院质量的专项行动。

任务4——环境治理:PM2.5浓度明显下降,对15个省份进行督查

政府工作报告提出,今年二氧化硫、氮氧化物排放量要分别下降3%,重点地区细颗粒物(PM2.5)浓度明显下降。

环保部部长陈吉宁在两会期间表示,今年还要对15个省份进行督查,实现中央环保督察全覆盖,还要对一些问题突出的地方不定期开展专项督查和

“回头看”。

任务5——棚改:完成棚户区住房改造600万套

政府工作报告提出,今年再完成棚户区住房改造600万套,继续发展公租房,因地制宜提高货币化安置比例。

全国人大代表、中建三局董事长陈华元表示,棚户区改造一定要高标准高质量地完成,可以考虑将一些新理念、新材料、新设计应用到其中,让百姓住得满意舒心。

任务6——户籍改革:实现进城落户1300万人以上

政府工作报告提出,扎实推进新型城镇化。深化户籍制度改革,今年实现进城落户1300万人以上,加快居住证制度全覆盖。

全国人大代表巨晓林表示,如何更好融入城市生活、提高子女教育水平,是当前很多进城务工人员的关注重点。希望政府不断努力,让他们真正在城市扎根。

任务7——电信资费:拟定10月1日起取消手机国内长途和漫游费

政府工作报告提出,今年网络提速降费要迈出更大步伐,年内全部取消手机国内长途和漫游费,大幅降低中小企业互联网专线接入资费,降低国际长途电话费。

工信部副部长陈肇雄在两会期间表

示,由于计费系统改造等相关准备工作需要一定时间,拟定10月1日起正式在全国范围取消手机国内长途和漫游费。工信部部长苗圩在两会记者会上表示,取消手机的国内长途和漫游费,工信部将会积极推动企业加快工作进度,克服各种困难,力争提前完成这个目标。

中国电信集团公司总经理杨杰伟介绍,目前,国际长途资费相对较高,下一步将加大与境外运营商的谈判力度,努力降低结算费用,达到总体降低国际资费标准,惠及更多用户。

任务8——网购:《网购7日无理由退货办法》将于3月15日出台

国家工商总局数据显示,我国有7亿网民,4.7亿参加网购。去年网购快速增长,营业额超过5万亿元,占全国社会消费品零售总额的12.6%。国家工商行政管理总局局长张茅10日表示,《网购7日无理由退货办法》将在今年3月15日正式出台。网络不是法外之地,一切法律法规都适合于网络交易。

多位人大代表表示,要加大处罚和监管力度,让网购不再“野蛮生长”。全国人大代表、广东唯美陶瓷有限公司董事长黄建平表示,网络上假货泛滥、快、作案成本低、取证难,建议加快推进落实“网络实名制”和“电子商务经营主体资质登记、公示制”,明确互联网服务平台的管理责任。

这个“违建”
就是拆不得

昨天上午,在杭城南宋御街上清扫道路的环卫工人魏师傅,指着御街一家店铺门口木梁上的一个燕子窝,笑着说,这个“违建”可牛了,连城管都说不能拆,还要好好保护呢,这不,店家还特意做了“围栏”。魏师傅说,这几年杭州环境越来越好。

记者周金友 摄影报道

电商平台母婴商品
抽检近三成不合格

(上接第1版)

婴幼儿服装、孕女装合格率较高的平台有唯品会、天猫商城、贝贝网。

目前,对于抽检中发现的不合格商品,省工商局已责令网络经营者和第三方电商平台,立即停止销售;消费者要求退货的,经营者应当负责退货。对于

销售不合格商品的违法行为,省工商局统一将案件移交经营者所在地工商和市场监管部门进行立案查处。对于存在危及人身、财产安全危险的商品,已通报生产者所在地质监部门进行查处。不合格商品具体名单可登录省工商局网站查询。

经过一个多月的研制,史上第一台拉疮机在康奈诞生了。拉疮机的使用,大大提高了工作效率和产品质量,因皮疮带来的废品率下降了30%。

30道工序?

不,我们分解成100道

对产品的精益求精,更是体现在每一道工序上。

“康奈皮鞋在选料的时候,为了确保每双鞋的一致性,我们多了一道对标的工序;为了提高皮鞋的标准,我们增加了一道工装的工序;为了提高缝帮的质量水平,我们按照‘复杂问题简单化’的做法,将原有的30道工序,分解成100道工序,为精细化制作提供了保障。”

满足现状?

不,我们开发“第五代鞋楦”

郑秀康对鞋的痴迷,也体现在了对鞋楦的研究上。

他说:“楦是鞋的灵魂。所有皮鞋都必须依靠鞋楦的造型来设计,所有皮鞋的制造都必须依靠鞋楦的支撑来定型,鞋楦是决定皮鞋好看又好穿的最重要的组成部分。”

为了开发第五代鞋楦,他带领设计研发团队从收集鞋楦发展基础数据和脚型数据,利用信息化技术,建立了专属康奈集团的脚型和鞋楦数据库,研制鞋楦后身统一技术。

经过不懈努力,第五代鞋楦的诞生,进一步标准化鞋楦的基本控制线,实现了后身统一技术,更进一步提升了鞋楦的精度,从而提升皮鞋的舒适度,为行业又作出了一大贡献。

龙游:通景公路改建忙

3月11日,天空虽然下着雨,在溪口至毛连里公路改扩建工程现场,“轰隆隆、哒哒哒……”的声音不绝于耳,挖掘机、铲车、压路机、旋挖机正在公路沿线施工作业,运输泥土、沙石的车辆来回穿梭,一派繁忙景象。

溪毛线公路改扩建工程是龙游县打造贯穿全县域的东西向和南北向的两条通景公路之一,路线全长14.85公里,路面宽7.5至12米不等,工程投资2.2亿元。改建

项目负责人龙游公路局副局长徐烈说,公路改扩建工程是沿线地方政府和广大群众期盼已久的大事,完成后将会带动沿线广大农村脱贫致富,对新农村建设具有积极意义,也符合龙游旅游发展战略需要,整个工程将会融入“畅安舒美”的设计理念。

自开工以来,改建指挥部及

征迁科成员深知改建工程“等不起、坐不住、慢不得”的道理。他们工作起来不分昼夜,对征迁户

做到以诚心换人心,“拔钉子、清障碍”,有时忘了吃饭时间还泡在工地上抓质量抓进度。他们精心谋划,各参建单位克服各种困难,抢抓工期,撸起袖子干,有力有序推进工程进度。截至目前,征地、拆迁工作基本完成,溪毛线一期工程已完成路基土石方工程量的45%,二期工程已完成路基土石方工程量的15%,预计整个工程将于2018年9月底前如期完工。

胡跃文

桐乡供电多措并举助力小城镇建设

近日,国网桐乡市供电公司工作人员来到崇福镇景卫村,对精品台区、附近线路以及居民电表等进行安全检查,为全力打造小城镇建设贡献一份力。

据悉,桐乡市崇福镇已被列入全国重点镇范畴,作为小城镇建设发展的重点和龙头之一。供电公司全力配合地方政府开展“三改一拆、五水共治、电力整治”等活动,助力景卫村等“一业一网”示范点打造。“我们把安全检查工作排进日常工作计划中,并每次将发现的安全隐患列入台

账,及时加以整治。同时,积极发放便民服务卡,加强与用户联系。”崇福供电所副所长沈利民介绍说。自2016年改造以来,该供电所在景卫村开展了新建及调换电杆31基,更换绝缘导线1030米等工程,切实提高了景卫村供电可靠性。

“电工张师傅很热心的,每次

我们一有什么用电问题,只要给他打个电话,他就会开着他的摩托火速赶来。”村民姚大叔看到

电力员工进村检查,很开心地迎了上来,开始热情地介绍起来。

从村民处了解到,自从村里搞起旅游民宿、文化展示馆、文化长廊后,其他各类配套设施都逐一完善,不仅美化了新农村的生态环境,还大大提升了大家的幸福感。

另悉,为全面助力小城镇建设

工作,2017年,桐乡供电公司将在小城镇铺开“上改下”工程,加快推进线路环通、超过载台区

整治、绝缘化改造等项目,同时结合地方政府“美丽乡村”建设,继续开展“精品台区”建设,形成“一

品一品”新局面,助力小城镇健

康、持久发展。

王海燕 姚惠健

永康公路:全员植树添春意

正值春暖花开时节,为美化公路、构建绿色长廊、保护生态环境,永康市交通公路管理部门组织全体干部职工80余人,奔赴S322省道临石线永康市境段,开展绿化公路植树义务活动。



衢江农商:全员阅读 书香相伴

近日,衢江农商银行(筹)为打造一个书香“三八”愉悦的节日氛围,特订阅了《赢在认真》一书,供员工阅读参考学习,期望每位员工都能与此书共勉,并祝福每位女同胞节日快乐。同时,总行将以此为契机,面向全体员工开展征集《赢在认真》读后感

征文活动,以进一步激发员工的阅读兴趣,并学以致用。

衢江农商行通过书香“三

八”活动的举办,不仅渲染一种

全员学习阅读的氛围,更能激发

员工积极上进的良好心态。

徐燕燕 颜萍萍

遗失公告

本公司(广州市园林建筑工程公司杭州二分公司,注册号:330103000050439),不慎遗失由杭州市下城区市场监督管理局2008年11月18日核发的营业执照正、副本,声明作废。

湖州市南浔善琏双越毛纺厂遗失

失由湖州市南浔区工商行政管理局2009年5月21日核发的注册号为330504630005910的营业执照正、副本,声明作废。

湖州市练市天澳毛纺厂遗失由

湖州市南浔区工商行政管理局2016年10月24日核发的注册号为330504630042697的营业执照正、副本,声明作废。

衢州市飞凤装饰材料有限公司司

(税号330821563311427)遗失空白增值税专用发票1份,发票号码01140675-01140685;空白增值税普通发票7份,发票号码05847039-05847046,声明作废。

庆元县秦丰竹木有限公司遗失

组织机构代码证正、副本,代码号66287639-4,声明作废。

浙江林海物流有限公司安吉分